
 

 

Detassazione al 10% 
pubblicato il Decreto Attuativo per il 2012 

 

È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 23 

marzo 2012, con cui viene data attuazione all’applicazione dell’imposta sostitutiva del 10% per 

l’anno 2012 sulle somme riconducibili a incrementi della produttività derivanti 

 

 contrattazione 

collettiva di secondo livello. 

Il D.C.P.M. fissa i requisiti reddituali per fruire dell’agevolazione fiscale, che per il 2012 sono: 

 limite complessivo annuo di € 2.500 assoggettabile ad imposta sostitutiva del 10%; 

 reddito da lavoro dipendente relativo all’anno 2011 non superiore ai € 30.000. 

Il nuovo decreto dunque restringe la platea dei lavoratori a cui verrà applicata la detassazione del 

10% rispetto al 2011 (l’anno scorso infatti il limite di reddito annuo era di € 40.000 e l’importo 

massimo assoggettabile di € 6.000). 

 

Vi ricordiamo che il 26 gennaio 2012 è stata sottoscritta un’intesa per l’applicazione del regime di 

detassazione nel Gruppo Intesa Sanpaolo, che permette ora con l’emanazione del D.P.C.M. 

l’applicazione immediata della tassazione agevolata e il conguaglio a partire da gennaio. 

 

Pertanto, ai lavoratori che hanno percepito nel 2011 un reddito da lavoro dipendente 

(rilevabile dal CUD) fino a € 30.000 lordi verrà applicata l’imposta sostitutiva del 10%, per le 

erogazioni effettuate nel corso del 2012 fino a un limite complessivo di € 2.500 annui 

riconducibili alle voci retributive correlate a incrementi di produttività: Premio aziendale, 

straordinario, indennità di turno, indennità di reperibilità ed intervento, compenso per le prestazioni 

svolte nei giorni festivi, indennità per le flessibilità di orario, compenso turno mercato ittico Carive.  

 

Con i prossimi stipendi riprenderà quindi l'applicazione della detassazione e verrà poi effettuato 

anche il conguaglio a partire dalle retribuzioni di gennaio. 

 

 

 

Milano, 1 giugno 2012 

 

 

SEGRETERIA FISAC-CGIL DI GRUPPO INTESA SANPAOLO  

 


